

Crimen pasional en Orihuela

Mató a la madre de su novia, hirió gravemente a ésta e intentó quitarse la vida

ORIHUELA. — (De nuestro corresponsal, JUAN JOSE SANCHEZ).

Una tragedia propia de una novela pasional finalizó en Orihuela con el triste balance de un muerto y dos heridos de consideración. La muerta es Amalia Iglesias San José, de 39 años, natural de Arroyomuerto (Salamanca), que residía en

Los hechos ocurrieron entre las nueve y las diez de la noche del martes, cuando el presunto homicida, Vicente Nieto, se personó en el ático del edificio número 4 de la calle Ocarasa, de Orihuela, con la intención de restablecer las relaciones que durante año y medio, desde que la conoció en Salamanca hasta el pasado mes de junio en que la joven decidió romper las mismas, había venido manteniendo con Mari Sol.

QUERIA SUICIDARSE

Hasta entonces, parece ser que Vicente la visitaba periódicamente en Orihuela, pero la decisión de la joven en junio, la encajó bastante mal, según hemos podido saber de fuentes oficiales, hasta el punto de lamentarse continuamente de ello entre sus amigos de tertulia y llegando, al parecer, a manifestar en los últimos días su intención de suicidarse si su antigua novia continuaba negándose a restablecer el noviazgo.

Se ha podido saber que Vicente salió de Salamanca el día 3 de enero por la noche, y se personó en el domicilio de su exnovia en la noche del martes último. Al llamar a la puerta salió a abrir Mari Sol, a quien Vicente insistió una y otra vez para que volviera a restablecer el noviazgo, manteniéndose ella en la negativa. Ante la situación planteada los padres salieron a la puerta para pedirle que no insistiera ni mo-

jestara más a su hija, ya que ella no deseaba saber nada de él.

DE LA DISCUSION A LA TRAGEDIA

Tras unos momentos de discusión, Mari Sol y sus padres terminaron entrando nuevamente en su vivienda, mientras Vicente quedó junto a la puerta. Viendo que pasaba el tiempo y el joven continuaba sentado en los peldaños de la escalera, el padre de Mari Sol decidió ir al cuartel de la Policía Nacional para solicitar la intervención de ésta. Entonces, según hemos podido saber, Vicente, volvió a subir al piso, llamó a la puerta, salió Mari Sol y sin mediar palabra le asestó un navajazo en el abdomen y salió huyendo escaleras abajo mientras la joven cayó al suelo gritando y pidiendo auxilio.

Al oír los gritos salió la madre, quien al encontrarse la escena, corrió en persecución de Vicente, al que consiguió alcanzar a la altura del primer piso, momento en que el joven se volvió y apuñaló, según las citadas fuentes, por dos veces a Amalia, una debajo de la oreja y la otra en la yugular que le ocasionó la muerte de forma casi instantánea.

A continuación, Vicente salió huyendo del lugar de la tragedia y se escondió entre unos cañaverales. Cuando volvió el padre de Mari Sol acompañado de la Policía Nacional, se encontró con la

Orihuela desde que se casó con el oriolano José Aguilar Barberá. Los heridos son María Soledad Aguilar Iglesias, hija del matrimonio y natural de Salamanca, de 16 años, y el presunto homicida, Vicente Nieto García, de 21 años, también salmantino, cabo primero del Ejército del Aire en la base aérea de Matarán, en Salamanca, quien se hirió a sí mismo de cierta importancia.

esposa muerta y la hija malherida. La policía, inmediatamente, llevó a cabo un rastreo por la zona, como consecuencia del cual localizó a Vicente en los citados cañaverales, situados frente al cuartel de la Policía Nacional de Orihuela.

HERIDO CON SU MACHETE

El joven apareció —según nuestras fuentes— con heridas producidas por su propio machete, un cuchillo de monte de 17 centímetros y medio, en su abdomen y costado. Pese a su gravedad, intentó agredir a la fuerza pública quien finalmente logró reducirlo y trasladarlo, al igual que a su antigua prometida, al sanatorio «Virgen de la Salud», donde hubo de ser intervenido quirúrgicamente, quedando ingresado en la unidad de cuidados intensivos. La joven también fue asistida de sus heridas en la mencionada clínica, si bien ésta no revestía la gravedad que las de su exnovia.

La Policía Nacional tuvo que proteger al joven para evitar que los vecinos lo lincharan. Hay que destacar, también como rasgo humano de esta tragedia, que para efectuar una transfusión a Vicente se precisó sangre del tipo cero positivo, sangre que fue facilitada por uno de los policías nacionales que le custodiaban.

Ultima hora deportiva

CON APUROS GANO EL BARCELONA AL VALENCIA (1-0)

BARCELONA ("Efe").

El Barcelona ganó al Valencia por un gol a cero, en encuentro disputado anoche en el Nou Camp.

Arbitró Pes Pérez, aragonés, bien. Enseñó tarjetas amarillas a Estella y Alonso, del Barcelona, y a Carrete, Felman y Rives, del Valencia.

Barcelona: Urruti; Sánchez, Miguelti, Alesanco, Estella; Víctor, Schuster, Alonso; Morán (Esteban, minuto 88), Pichl Alonso (Urbano, minuto 45) y Carrasco.

Valencia: Bermell; Carrete, Moreno, Botubot, Serrat; Rives (Saura, minuto 84), Subirats; Castellano, Roberto, Felman (Welzl, minuto 80) y Pablo.

Gol: 1-0. Minuto 53. Tiro de Morán desde lejos con el portero batido. Carrete desvía con los puños. Penalti sin discusión que señala el árbitro. Lanza Morán por la izquierda, rechaza Bermell, y Víctor, de tiro cruzado, marca el único gol del partido.

El Valencia se presentó con un equipo revolucionario, dejando a hombres importantes en el banquillo y su entrenador, Miljanic, planteó un partido totalmente defensivo, con sólo dos puntas de ataque que, en ocasiones, crearon serios peligros a Urruticoechea, quien salvó dos ocasiones cantadas de gol.

El Barcelona, por su parte, dominó la zona ancha del campo, pero sus ataques no tenían peligro y sus hombres apenas entraban en el área valenciana, muy poblada de defensas, donde no pasaba la pelota, pese a los aparatosos fallos de la cobertura valencianista, que no supieron aprovechar los delanteros azulgranados.

El Bilbao goleó al Osasuna (4-0)

BILBAO. —

ATH. DE BILBAO: Zubizarreta; Urquiaga, De la Fuente, Lioeranzu, Goicoechea; De Andrés (Noriega), Dani, Gallego (Urtubi); Sarabia, Sola y Argote.

OSASUNA: Vicuña; Mañua (Purroy) Mina, Bayona, Castañeda; Ripodas, Echeverría (Lumbreras), Dioni, Irigüibel, Iriarte y Martín.

Arbitró el andaluz Alvarez Margüenda. Amonestó con tarjeta a los osasunistas Mina y Ripodas.

Goles: 1-0. Minuto 15. Dani, al rematar de cabeza un pase de Arsote. 2-0. Minuto 20. Dani recibe un pase de Sarabia y bate a Vicuña, tras pasar el balón por encima de un defensa. 3-0. Minuto 63. Penalti a Sarabia que transforma Dani. El público pidió que lo lanzara Dani, voceando su nombre. 4-0. Minuto 81. Sarabia al rematar un pase de Noriega.

Un búlgaro ganó dos millones desde Italia

ESCRIBIR A LOS DISIDENTES RUSOS, UN NEGOCIO

(Resumen de agencias).

Un búlgaro residente en Italia logró ganar más de 16.000 dólares durante el año 1982 con el sencillo método de escribir una carta semanal a un disidente soviético.

El búlgaro, que no desea revelar su nombre, escribe cada semana una carta certificada y la asegura por 4 dólares.

Como los disidentes soviéticos no reciben correspondencia del exterior, el astuto búlgaro acude al mes del envío a la oficina de correos de Roma para exigir la prima del seguro: 300 dólares.

Allí, ante la imposibilidad de demostrar con el tradicional billete firmado por el destinatario que la carta llegó a su destino, le pagan "religiosamente".

Pero no es el servicio de correos italiano el que al final paga la factura. La cuenta semanal es enviada a Moscú, donde el correo soviético paga puntualmente la cuenta, sólo para evitar ser expulsado del Sindicato Internacional de Correos y Telégrafos.

Así, sin más trabajo que el "humanitario" de escribir a un aislado disidente, el anónimo búlgaro logró embolsarse más de 16.000 dólares —casi dos millones de pesetas— en 1982, pagados enteramente por el tesoro de la URSS.

La prensa italiana, al publicar la historia, comenta que, una vez más, se demuestra que el ingenio humano no tiene límites.

Solamente un "ciego" no puede ver en la "campaña antibúlgara y antisoviética" sobre el atentado al Papa Juan Pablo II "la mano

de la CIA y sus cruzados de Langley", afirma "Pravda".

En un nuevo artículo referido a la campaña lanzada en Occidente, en particular en Italia, sobre la llamada "conexión búlgara" en el atentado, el órgano del partido comunista soviético reitera que la responsable de la "calumnia antisocialista" es la CIA estadounidense.

UGT, primera fuerza sindical

El proceso de elecciones sindicales de 1982 concluyó el 31 de diciembre, aunque el plazo para la entrada de actas en el IMAC, Instituto de Mediación Arbitraje y Conciliación, permanecerá abierto hasta el ocho de enero.

UGT se ha convertido en la primera fuerza sindical del país, tras la celebración de estos comicios, según datos provisionales pendientes de confirmación en los próximos días.



Todos con el gran payaso

El Rey don Juan Carlos ha concedido al payaso Charlie Rivel la encomienda de número de la Orden del Mérito Civil, a propuesta del ministro de Cultura, ha comunicado a "Efe" el gabinete de prensa del ministerio de Cultura.

Charlie Rivel, cuyo verdadero nombre es José Andreu Lassarre, se encuentra actuando durante estos días en Madrid, en donde mañana, día siete, recibirá la medalla de la ciudad y un homenaje organizado por la Asociación de Amigos del Circo.

La encomienda de número de la Orden del Mérito Civil —cuyo gran maestro es el Rey don Juan Carlos— se suma a las muchas distinciones recibidas por el universal payaso catalán a lo largo de su vida, entre ellas la encomienda de Isabel la Católica.

En la telefoto de "Efe", el alcalde de Madrid, Enrique Tierno Galván, aplaude al popular payaso mientras éste muestra la placa que el Ayuntamiento madrileño le ha entregado en reconocimiento a su labor profesional.

No hay ningún español entre los 18 nuevos

El Papa nombrará un cardenal en la URSS

CIUDAD DEL VATICANO. — (Agencias).

El Papa Juan Pablo II anunció ayer, su propósito de nombrar 18 cardenales, uno de ellos en la Unión Soviética, monseñor Julijans Vaivods, en un consistorio que celebrará el dos de febrero próximo, según "Efe". Entre los nuevos cardenales no hay ningún español.

La sorpresa de este segundo consistorio del pontificado de Juan Pablo II es el nombramiento de monseñor Julijans Vaivods, administrador apostólico de Riga y Liepaja, en Letonia, uno de los países bálticos anexionados a la Unión Soviética a raíz de la segunda guerra mundial.

El nombramiento de monseñor Vaivods es simbólico, ya que por su edad (87 años) no tiene derecho a participar en un eventual conclave.

Otro nombramiento sorpresa es el del teólogo y jesuita francés padre Henri de Lubac, quien fue uno de los expertos del concilio Vaticano Segundo y no es obispo.

Por otra parte, monseñor Glemp, arzobispo de Varsovia, será nombrado también cardenal.